

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРИЕ

1997
1 АПРЕЛЯ
ВТОРНИК
41 [8111]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

Новости

ПРОВЕДЕНА ПРОВЕРКА

ЭКСПЕРТНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫДАЧЕ ЛИЦЕНЗИЙ НА ПРАВО РЕАЛИЗАЦИИ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ ПРОИЗВЕЛА ПРОВЕРКУ ТОРГОВЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ СЕЛ И ПОСЕЛКОВ ВЕРХНЕЙ ЧАСТИ РАЙОНА.

Проверена 31 торговая точка, и лишь 14 из них обеспечили соответствующие условия для торговли ликеро-водочной продукцией и получили лицензии.

Основными нарушениями на предприятиях специалисты называют такие, как несоблюдение порядка закупа продукции, отсутствие сформированной цены в первичных документах и реализацию товаров с просроченным сроком хранения.

17 торговых предприятий не получили основного документа, необходимого им для повседневной работы.

ЧУЕТ КОШКА...

В РЕЗУЛЬТАТЕ проведенной недавно специалистами налогового отдела администрации проверки за незаконную торговлю алкогольной продукцией у предпринимателей сел Недокура и Кежка были изъяты две лицензии.

К такой решительной мере специалисты отдела были вынуждены прибегнуть по причине грубейших нарушений действующего законодательства. Торговые точки не были сформированы, необходимые документы в них реализовывался неоприходованный товар, не соблюдалось товарное соседство и санитарные нормы и Правила.

Были и такие коммерческие предприятия, которые, узнав о приезде специалистов налогового отдела, в нарушение режима работы были закрыты и их не удалось осмотреть. Видно, тоже не без греха.

БРОНЗА У КОДИНЦЕВ

НЕСКОЛЬКО дней назад две команды школьников из районного центра выезжали на зональные соревнования по шахматам «Северные детские игры».

Благодаря спонсорской помощи предприятия Гидромонтажа, выделенного автотранспорт и питание для детей, наши юные спортсмены, выступившие в двух возрастных группах, смогли прибыть в Усть-Илимск и показать на соревнованиях неплохую игру. Отлично, без единого проигрыша провел свои партии Александр Резищев. Всего в одной партии уступили Антон Салынков, Сергей Окороков и Евгений Штейнмец.

В общем же командным зачетом наша сборная заняла третье призовое место.

[Окончание.
Начало в №№ 31, 32, 34].

СЕГОДНЯ там, где плотина принимает к левому берегу Ангары, участок Гидромонтажа продолжает монтаж водоводов под первые агрегаты. Издалека можно видеть, как у их огромных звеньев (диаметр — десять метров) суетятся рабочие, летят искры при сварке швов, которые должны быть идеально прочными, пройти спортивный контроль. Это непрерывное условие технологического процесса, так как в наращиваемые трубы через пару лет под большим напором хлынет вода, завертит турбины. Сварщики за год, над чем коллектив гидростроителей работает уже более 20 лет: станция начнет вырабатывать электроэнергию. А пока...

С верхней части плотины хорошо видно, чем занимаются монтажники бригады А. Д. Коваленко, опытного гидротехника. Сам Анатолий Дмитриевич раньше строил Саратовскую, Усть-Илимскую гидроэлектростанции, Усть-Илимский ЛПК. В Гидромонтаже с 1963 года.

Как и везде, в бригаде есть свои проблемы. Существующая схема предусматривает, например, начинать монтаж водоводов с нулевого стыка. Но из-за ряда проблем пришлось отступить от этого правила. Монтажники согласовали изменения, получили разрешение и начали работу со второго звена.

Пока они ведут работу на трех водоводах (каждый нужно смонтировать наверху на расстоянии 80 метров), но убеждены, что лучше бы было бы вести монтаж сразу на шести-семи. Потому что когда здесь, наверху, придет время делать водовод, придется убирать бетонную эстакаду, вместе с мощным краном. Работа эта очень сложная, и не просто ее выполнить. Ведь кран СКР 3500, имеющий грузоподъемность 100 тонн и высоту подъема 120 метров, это не детская коляска, которую можно рукой разворачивать и катать туда-сюда. Ему нужна такая опора, чтоб и его самого, и поднимавший им груз выдержала. А крайнее звено водовода, например, весит ни много ни мало — 47,7 тонны!

И все же монтажники духом не падают, зато понимают, что впереди огромный объем работы и чем дальше, тем будет труднее.

Работы ведутся под непосредственным руководством прораба Э. Н. Цехмистро. За его плечами Асуанская (Египет), Красноярская, Усть-Илимская гидроэлектростанции, ГМ — с 1962 года. На Богучанской — с 1983-го. Здесь начинал монтировать большой бетонный завод, базу Гидромонтажа. Все прежние станции, которые вводились с его участием, строились за пять-восемь лет, а вот с этой не пошло. Хотя он и переживает за «долгострой», не бросает его и не торопится отбыть в теплые края.

Эдуард Николаевич, согласившись на время побыть в роли гида, провел, показал и рассказал, что делается коллективам. И я понял, что не зря некоторые коллеги называют его профессором своего дела: нет такого вопроса, касающегося его профиля, на который бы он не смог ответить. Даже вопрос относительно слухов о возможном монтаже не всех, а только девяти

агрегатов станции, его не обескураживаят.

— Это, по крайней мере, было бы не рационально, — говорит он. — Ведь все при проектировании рассчитано на четыре миллиона киловатт. И разве лучше, если вода пойдет не через агрегаты, а будет сбрасываться ахолостую?

Эдуард Николаевич не верит нынешнему президенту страны и главе правительства, считает, что только А. Лебедь, встав у руля, мог бы быстро решить вопрос о скорейшем завершении стройки и нормальной плате за труд. Подготовку он называет работой в главе правительства, добавляет: «Так и колпача отступит, но не кони же мы! Когда-нибудь и терпение может лопнуть!»

НА БАЗЕ Гидромонтажа в этот солнечный день было оживленно. Велась сварка автоматическими тракторами, укупались звенья водоводов, арматура торовой части для здания ГЭС и т. д., чтобы потом все это вывезти к плотине для монтажа на месте.

В кабинете начальника Богучанского участка Е. Г. Науменко проспекты, схемы гидростанций, построенных трестом за последние десятилетия. На одном из них — Богучанский гидроузел: таким он будет по замыслу проектировщиков. И в это верит Евгений Георгиевич.

Прошу его рассказать о задачах, стоящих перед коллективом.

— Главная, — говорит Евгений Георгиевич, — закончить монтажные работы к концу первого агрегата в 1999 году. Все подразделения будут на этом завязаны, многие заводы треста «Гидромонтаж». Необходимо изготовить в пустыню Богучанской ГЭС около 15 тысяч тонн гидромеханического оборудования и конструкций и затем их здесь нам смонтировать. Немало предстоит сделать и арматуры — около 15 тысяч тонн.

Наступили годы Гидромонтажа, — продолжает Евгений Георгиевич, — это значит, время, когда без работы нашего коллектива на стройке не обойтись. В 1997 году нам определили следующие направления: водосливная плотина,

цементационная галерея, монтаж двух водоводов на сто процентов (с переходными камерами, водоприемником), а также и арматуры на здании станции. Объемы очень большие. Так, в текущем году, по сравнению с прошлым, они возрастут в пять-шесть раз. Из 500 миллиардов, выделенных на ГЭС на этот год, 106 миллиардов приходится на

Евгения Георгиевича, ГМ пустит вперед паровоз, равномерно по годам распределить оставшуюся часть невыполненных работ — на три года. Другими словами, увеличить объемы этого года не в пять раз, как намечено, а во много больше!

Какого можно сделать при острой нехватке кадров, мне

4. Пришли годы

← НА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

Гидромонтажа



трест — ОАО «Гидромонтаж», в том числе заводы, монтажные организации.

Задачи эти по силам, считает Е. Г. Науменко, но есть две «заказники», которые могут повлиять на осуществление намеренного. Первая — это нехватка рабочих рук, особенно специалистов. Их приходится брать со стороны (сейчас вот ожидается приезд людей с Вилуйской ГЭС). В связи со значительным возрастанием объемов работ необходимо увеличить коллектив участка, в котором сегодня 160 человек, минимум в три раза. Но людей нет. В решении проблемы мог бы помочь районный центр занятости населения, куда, как сказал Науменко, еще в середине прошлого года подал заявку на несколько десятков человек, а получил... трех. В то же время сотни здоровых сильных мужиков, для которых кувалда — словно соломинка, дурака велят, шлются без дела, порой еще и каку-то копейку получают.

— Моё мнение такое, — говорит Евгений Георгиевич, — что это бездеятельный центр занятости. Результаты его работы неэффективны. А люди нам нужны — пусть приходят, научим работать. Да, у нас с зарплатой неважно, так это везде так. Но если раньше АО с нами рассчитывали на 10 процентов, то сейчас — на 80, и деньгами, и ценными бумагами (а основаном)...

Вторая «заказника» в том, что на 1997 год трест ГМ планирует монтаж одной тысячи тонн металлоконструкций, а на 1998—1999 годы — 19 тысяч. А надо бы, по мнению

было невдомек, а собеседник добавил:

— Нехватка людей — это моя проблема. Я ее буду решать и уже решаю.

Задание участку на этот год, как уже было сказано, закончить два водовода. Но работа ведется и на третьем, и даже кое-что делается на четвертом отсеке. Гидромонтажники создают задел на будущее, но сильно разогнаться нет возможности: не все необходимо имеется в комплекте. И тут, конечно, свое слово должен сказать генподрядчик, вплотную занявшись заводами, изготовляющими металлоконструкции, гидромеханическое оборудование.

Темы работ на плотине остаются желать лучшего, в том числе и СК «Гидрострой». На базе ГМ лежит масса конструкций на адосливную плотину — закладных деталей имеется практически до самого гребня плотины. Казалось бы, укладывая бетон, поднимай отметки. Но строители никак не могут развернуться и приступают к этой работе.

А паводок на Ангаре нынче ожидается большой, и кто знает, к чему могут привести небетонированные конфузоры на столбах? Этой самой водосливной плотины. Хотя, как заверил меня главный инженер АО «Богучангэстроя» И. И. Нандко, опасаться особенно нечего. В акционерном обществе готовятся противопаводковые мероприятия, где предусматривается все возможные неожиданности на всех участках производства из-за повышенного уровня воды.

В. ЗЫКОВ.

СМОТРИТЕ, КТО ПРИШЕЛ

Прошедшие в декабре 1996 года выборы в органы местного самоуправления стали не только отравной точкой в работе районного Совета, но и произвели кое-какие кадровые перестановки в администрации сел и поселков Кежемского района. В некоторые из них пришли новые люди, до этого никогда не работавшие в аппарате органов местного самоуправления. С одним из таких руководителей спустя три месяца со дня начала его деятельности я встретился наш корреспондент К. Даниленко, попросив ответить на несколько вопросов.

Знакомьтесь, Владимир Иванович КАЧИН, 1963 года рождения, образование высшее, женат, имеет двух детей.

— Владимир Иванович, прежде чем мы начнем разговор непосредственно о вашей работе, о ваших планах ее исполнения, несколько слов о том, чем сегодня живет поселок Новая Недокура!

Каких-то особых событий, extraordinarных или больших, пока нет. Поселок живет обычной жизнью, и, наверное, самой большой проблемой, как и во многих других регионах, является отсутствие денежных средств в поселковой казне. За январь нынешнего года мы получили всего около двух миллионов рублей. И это при списочной численности работников, с учетом всех служб и отделов, в 80 человек. Вот и представьте себе, как их делить.

Все же остальные проблемы поселка проистекают из этой. Нет денег, и тяжело с запасными частями автотранспорта, практически нет горючего. А долг администрации по нему перед другими предприятиями и организациями перевалил уже за пять тысяч литров.

Доходит до того, что водовозка не может заправиться, чтобы развезти воду. Остались только маленький неприкосновенный запас для бытовых нужд, который мы вообще не имеем права трогать. Вот и приходится в очередную раз договариваться с леспрохозом, чтобы нас вывучили.

Были, правда, обещания от МП «Нефтепродукт», что они к первому февраля обеспечат нас топливом, но, к сожалению, этого пока не произошло. У нас был заключен договор с фермерским хозяйством «Витас» на очистку дороги. Согласно этому документу за работу мы должны были рассчитывать не только деньгами, но и бензином. Работа выполнялась регулярно, а расчет до сих пор так и не произведен.

Еще одной проблемой поселка Недокура можно назвать состояние дороги. И хотя нам в районной администрации сказали, что ее будут в ближайшее время передавать дорожникам, все же к ремонту полотна мостов мы приступим, очевидно, этим летом сами.

— Владимир Иванович, про-



РАЗОЧАРОВАНИЙ ПОКА НЕТ

шло уже три месяца, как вы стали главой администрации. Есть какие-то различия в том, что виделось вам в период предвыборной кампании, с чем пришлось столкнуться в реальности!

— Конечно есть. Когда шла предвыборная борьба, многие мне казались как бы в розовом цвете. Ведь на всех уровнях власти нам обещали, что год 1996 будет переломным и, наверное, самым трудным. Надо только немного потерпеть, а дальше пойдут улучшения. А на самом деле ситуация складывается так, что 1997 год будет еще труднее предыдущего.

Для себя я сделал корректировку, например, в кадровой политике. Наша бюрократическая государственная машина настолько сильна, что даже при большом желании не всегда можно что-то поменять. И если исходить из принципа «не навреди», то сегодня лучше ничего не менять. Да и нельзя влезть сразу во все направления и поменять. Со временем, возможно, и придется делать какие-то перестановки. Но не сегодня.

Убивает меня система взаимоотношений, когда привозятся товары, которые никто из людей не хочет брать, причем у коммерсантов точно такой же товар можно купить в два-три раза дешевле. Вот и получается, что давая такие подкаты, мы попросту выкидываем деньги из карманов людей да еще при этом заставляем работать.

Пытаемся мы сегодня заниматься лесозаготовкой. Но не имея техники для ее вывоза, делать это удается с большим трудом. На лесосеке в настоящее время лежат около 400 кубических метров древесины, которая терпит с каждым днем товарный вид, а вывезти ее мы не можем. К тому же еще кончается отсрочка по вывозке и надо бу-

дет сдавать лесосеку лесхозу. Если можно, несколько примеров того, где вам пришлось отступить от своих предвыборных обещаний.

— Я сразу не обещал золотые горы. Одно из моих обещаний связано с жилфондом. Я прекрасно понимал и понимал, что при нынешнем финансировании ничего нового не построишь. Да и Бог не развалит то, что имеем. Что мы сегодня и делаем. Пока все работает. Работает транспорт, котельные, как нас ни пугали в период предвыборной борьбы, пока не замерзли.

Были, правда, аварийные ситуации, но с ними мы благополучно справлялись. Может быть, пока благодаря бывшему главе администрации В. Л. Броханову, ведь какой-никакой запас мелочевки у нас был. Да и хозяйство, надо отдать должное, очень достало крепкое.

— Владимир Иванович, а какими вы видите ближайшие перспективы поселка!

— Если наладится финанси-

рование — положение дел изменится в лучшую сторону. Появится возможность создать небольшой хозрасчетный участок, который необходим для поселка хотя бы для снижения себестоимости дров. Ведь цена одного кубометра древесины перевалила за 50 тысяч рублей.

Какие-то советы и пожелания в своей адрес. В целом-то пока от людей не прячусь.

— То, что я могу решить — решено. Но ведь не все проблемы сегодня можно решить или пробить даже сидя в кресле главы администрации поселка, главы района. И люди это прекрасно понимают. Значительно хуже мне было бы, если бы начались перебои с чем-то жизненно важным: теплом, водой, дровами.

— А как вы видите свою работу с производителями сельхозпродукции!

— У нас на территории поселкового Совета находится два фермерских хозяйства. Это «Витас» — руководитель В. Н. Иगतтов, и фермерское хозяйство «Кова». Их нельзя ставить в один ряд или на один уровень, т. к. один на протяжении полугодия снабжен всем необходимым и другие хозяйства работают на сравнительно доступных ценах, а другой не держит ни одной животины, не пашет ни одного гектара пашни и зани-

вается в основном коммерцией. К этим людям, естественно, и разный подход. Что же касается частных производителей сельхозпродукции, то ситуация складывается такая образом, что заниматься выращиванием скота нерентабельно. Затрат больше, чем доходов. Но люди держат скот, и в этом году осеменя произойдет затарка поселка быками. В период забоя люди были готовы отдать мясо практически за бесценок. Поэтому в нынешнем году надо будет искать рынок сбыта.

Ну, а если все-таки кто-то из жителей поселка начнет заниматься фермерством, мы будем смотреть, чем можем помочь. — Владимир Иванович, как вы считаете, сможет ли строительство у вас дереспереобработывающего предприятия решить все проблемы поселка, как это было раньше в стране, когда где-то возникали новые заводы, комбинаты.

— Я считаю, что этот комплекс решит только часть проблем, и то только для молодежи, ведь они же не безразмерны. И дети, подростки там будут нужны узкопрофильные. С согласен, заработная плата там будет, наверное, хорошая. Но за нее придется работать, а ведь потому люди не отбывают работу в такое время. И даже преклонного возраста, кому не позволяет здоровье трудиться в таком темпе, вновь окажутся не у дел. С другой стороны, при нынешней экономической ситуации в стране, может быть, именно этот комплекс действительно станет началом возрождения поселка. Пусть даже на 20—30 процентов это предприятие обеспечит его работниками, какими-то дополнительными финансовыми и материальными поступлениями, и то — это уже большое дело.

Благодарим за встречу

21 марта выслушивая шил №3 астрелили с работниками городской библиотеки. Встреча была посвящена 1-летию выдающегося писателя, современника В. Г. Распутина и прошла как чудесный митинг, начиная с раздалки прекрасного зала и кончая нежной неграмоткой настроивало на встречу с ак вышешим и прекрасным. Работники библиотеки: Светлана Владимировна Сушкин Людмила Николаевна Суш аели обзор творчества писателя, подчеркнув главные достижения прозы В. Распутина напряженный психологизм, отточеное мастерство хара теров.

Была показана особая ро женских образов, в его творчестве (Мария, Настя, стар хи Анна и Дарья), их поразительная чуткость к чужой де.

Татьяна Николаевна Шуляк на под музыку читала стихи поэта-земляка Алексея Карн ухаова, очень точно передав чувства Распутина, что такое ощущение живым и поэти ным, ведь проза Распутина озерна поэзией. Говоря о повести «Прощание с Мат рой», Татьяна Николаевна отдала внимание на способность да жителях з топялмой зоны.

Спасибо за увлеченность в шу, за умение бережно и ли бно относиться к национал ному достоянию, каким явлет ся творчество выдающегося писателя-ангарца.

В. ХИТРИНА, учитель шк. №3 г. Кодинск

Состоялся четвертый этап

22 марта на лыжной баз «Лань» состоялся очередной соревнования по лыжным гонкам в зачет «Серебряной серии». Это был четвертый этап, в котором победу одержала СШ №3 благодаря тому, что четвертый школь ную школу закрыл в составе топчек (команда школы дол же на была состоять из 30 человек, которым и соответство в 30 километр в протоколе).

Уже состоялся три этап соревнований. В первом (31 ноября 1996 г.) победила СШ №4; второй (19 января 1997 г.) выиграла СШ №3; в третьем (22 февраля) победила СШ №4.

И вот окончательный результат: по сумме четырех этапов СШ №4 набрала 2011 очков, СШ №3 — 1998 очков. Как видно из этих цифр счет, можно сказать, почти равный, все решит пятый этап, который пройдет 5 апреля, тогда же будут подведены итоги и в личном первенстве.

Надо заметить, очень трудно приходится учителям физкультуры без помощи родителей. Создается такое впечатление, что большая часть детей живет без родителей. А ведь каждому лыжнику нужно смазать лыжи, зарегистрироваться, получить номер, разогреться, а потом сохранить это тепло до старта.

Есть замечание и в адрес СШ №2. Некоторые ее ученики желают участвовать в соревнованиях, но из ихнего организуются.

В. КАСКИН, зав. лыжной базой «Лань».

ОПЫТ

СВЕРБАНК ВЫДАЕТ ПЕНСИЮ

Алексей Лебедь собрал министров, причастных к организации выплаты пенсий, пригласил журналистов и проехал вместе с ними по всей изломанной выше цепочке. Участники необычного рейда были поражены, сколько волонтеры и медлительности допускают чиновники, в то время как полугодичные пожилые люди не могут дождаться своих небольших сумм. Только предприятия почтовой связи берут за свои услуги из этих пенсионных денег более 12 миллиардов рублей в год. А почему нельзя устранить лишние звенья и не начать выдавать пенсии в филиалах Свэрбанка! Такой эксперимент будет проходить пока на территории одного — Усть-Абганского района.

Ю. УГОЛЬКОВ.

Правительство Хакасии решило провести эксперимент по реорганизации системы выплаты пенсий в республике. Председатель правительства Алексей Лебедь обратил внимание на то, что деньги слишком медленно идут со счетов республиканского отделения пенсионного фонда до кошелечка пожилых людей, да еще по пути количество этих денег заметно уменьшается. Существующая схема такова: получение денег от предприятий и федеральных ведомств, отделение фонда переводит их на счета выплатающего центра Министрства социальной защиты населения. Причем и пенсионный фонд, и выплатающий центр пользуются при этом услугами Свэрбанка. Далее выплатающий центр министерства отправляет деньги в расчетно-кассовый центр национального банка Хакасии. А уже национальный банк передает их либо в отделение связи, либо в филиалы Свэрбанка, услугами которых предпочитают пользоваться чаще пожилых людей.

Сегодня — День смеха

♦ И В ШУТКУ, И ВСЕРЕЗЬ

Радуйтесь, бюджетники

НАКОНЕЦ-ТО дожили до того дня, когда кончатся все наши митинги от безденежья. Именно это предлагал президент, когда заявлял о регулярной выплате заработной платы, начиная с 1 апреля. Теперь нам остается подождать еще чуть-чуть: ведь до июля обещано возвернуть и долги — все ранее заработанные нами деньги.

Давно бы так: «сказал — сделал!»

Только один день

1 АПРЕЛЯ и только на один день, комментаристы всех мастей решили поменять ценники, со многими нулями на рублике. Сегодня во всех торговых точках Кудинска вы можете купить хлеб — по 28 копеек, колбасу — по 2 рубля 40 копеек, сигареты — по 30 копеек за пачку — и так далее.

Однако есть одно-единственное условие — плата за товары будет приниматься только старыми купюрами и разменной монетой.

Открытие века

НЕОБЫЧНОЕ явление обнаружил мистер Кудинска Н. при зарядке своего автомобильного аккумулятора. Подключив к нему зарядное устройство, он, улетевшись интересной телепередачей (телевизор находился тут же), совершенно забыл выключить устройство в электро-сетях.

Каково же было его удивление, когда после полуторачасовой телепередачи Н. обнаружил, что электроды его аккумулятора, характерно поблуживая, принимают зарядку «от ничего». А когда он выключил телевизор, процесс зарядки прекратился. О своем открытии Н. рассказал соседу Д.

Эксперимент был продолжен в комнате соседа. Однако зарядка не шла и возобновились, как только друзья перенесли всю свою аппаратуру снова в комнату Н.

Вот здесь-то и произошла загадка необычного явления. Оказалось, что аккумулятор заряжался только при цветном изображении телевизора. А у соседа Д. телевизорчик был черно-белый.

Безусловно, новое открытие нашего земляка послужит хорошей службой автомобилям, которые теперь без лишних затрат электроэнергии будут всегда иметь готовые к работе аккумуляторы.

К. СПЛЕТНЁВ, наш спец. корр.

● Все чаще врачи разных стран приходят к выводу, что смея действительно является отличным терапевтическим средством, перед которым могут отступить даже очень серьезные болезни. В Японии, например, недавно выпустили специальные кассеты с шутками для больных раком. После их прослушивания самочувствие больных, как правило, заметно улучшается и лечение их идет более эффективно. Смехотерапию берут на вооружение не только врачи, но и предприниматели. Выяснилось, что сервис юмора нередко повышает производительность труда. В Гаване, например, все чаще отказываются от чтения детективных романов в пользу

♦ СОВЕТУЕМ

Хохочите на здоровье

работнич табачных фабрик и переходит на 15-минутные сеансы разговоров анекдотов и забавных историй. Ученые установили, что наиболее эффективны методы смехотерапии среди женщин. Смеяться врачи рекомендуют три раза в день: утром, после обеда и до отхода ко сну. Кстати, смех заразительный в десять раз целебней робкого хихиканья.

По кочкам, по кочкам, по ро-о-овой дорожке

Автомобилиста мчится по дороге с бешеной скоростью. Ее останавливает полицейский патруль.

— В чем дело? Я слишком быстро ехал?
— Нет, миссис. Вы слишком низко летели.

— Откуда вы так хорошо знаете розничные цены на домашних животных, начиная от петуха и кончая бараном? Вы что, работаете заготовителем?
— Нет, я начинающий автолюбитель.

На суде разбирается причина аварии. Судья спрашивает пани Остроужникову:
— Расскажите, как произошло столкновение.
— Я упрямилась автомобилем. За рулем сидел муж...

— Ну, как твой экзамен по правилам уличного движения?
— спрашивает инструктор автошколы у своей симпатичной ученицы.

— Очень хорошо. Экзаменатор задал мне всего один вопрос.
— Какой же?
— Можете ли мы поужинать вместе сегодня вечером?

♦ КУЛИНАРНЫЕ СЕКРЕТЫ

Холодильник за свинных ножек
За несколько минут до прихода гостей спрячьте свиные ножки подальше в холодное место и храните там до следующего праздника.

Шницель по-президентски
Приготовьте шницель, попросите гостей во время еды представить, что именно такой сейчас присутствует на столе у президента.

Вареники ленивые
К приходу гостей лягте на софу в ленивой позе. Гостям дайте денег и отправьте их в гастроном за варениками. Примерно через два-три часа ароматное блюдо будет готово, можно вставать.

Цыплята табака
Купив оптовую партию сигарет и распродав ее в розницу, на вырученные деньги приобретите в гастрономе цыплят.

«Диссерты»
В заключение праздничного обеда почитайте гостям диссертацию мужа.

Сакэ по-йогски
Возьмите соломинку, изготовленную из стебля бамбука длиной 4—5 метров, опустите один конец в чашечку с рисовой водкой и таните в себя, если сможете.

Сбитень по-сихота-алински
Вечером с вертолета спускается на веревочке бутылка на край самого высокого уступа. Утром, когда улетит вертолет, сбавившие всей экспедицией эту бутылку палками и камнями.

К госпиталю подъезжает машина «скорой помощи». Выбегает санитары.

— Что случилось?
— спрашивает один из них, взглянув в машину. — По радию ты передал, что везешь одного пешехода, сбитого машиной, а у тебя в машине их четверо! Водитель «скорой» гордо:
— Остальных сбил я!

Звонок в полицию.
— Алло! Мой автомобиль ограбили. Они унесли мое рулевое колесо, все педали, рычаг переключения скоростей!

— Не волнуйтесь, мы найдем их.

Через несколько минут потерпевший звонит снова:
— Прошу извинить. У меня все в порядке. Я по ошибке сел на заднее сиденье.

Бензиновая колонка в африканской пустыне. Большая вывеска: «Наполни бак и все канистры. Три следующие бензиновые станции, которые ты увидишь, — лираки».

— Боюсь, что мне придется продать мою машину.
— Почему?
— Всякий раз, когда я ос-

♦ ХУДОЖНИК

СМЕЕТСЯ



Рис. В. ЖАБСКОГО.

танавливаюсь, подходит милиционер и спрашивает, есть ли свидетели аварии.

Очень красивая девушка «голосует». Останавливается автомобиль:

— Вас подвезти?
— Будьте любезны.
— Договорились. Только покажите ладонь.

Внимательно рассматривает ладонь девушки, водитель говорит:

— Садитесь. Куда едем?
— А зачем вы свотрели ладонь?

— Проверял линию вашей жизни. Все в порядке, вы лет до 70 проживаете.

— А какая вы разнища?
— Да тормоза у меня барахлят.

«Москвич» останавливается возле женщины, стоящей у дороги с вещами. Водитель радостно распахивает дверцу.
— Садитесь, гражданка! Я не из тех, что подвозят только молодых и красивых...

жизнь, отдал мужчине, скажу при этом:
— Бери и мучайся!

Так выпьем же за эту прекрасную смесь.

● Я хочу выпить за женщин и вино. В них есть сходство... Во-первых, и то и другое кружит голову; во-вторых, и то и другое заставляет делать неверные шаги; в-третьих, хорошее вино и хорошая женщина стоят дороже; в-четвертых, и те и другие склонны к брожению.

♦ ТОСТЫ

● Однажды к Богу явился мужчина и попросил сотворить женщину. Бог взял немного лучей солнца, земную грусть луны, лесковский взгляд серны, трепет лани, кротость голубя, красоту лебедя, нежность пуха, легкость воздуха, свежесть воды. А за неблагодарности добавил неостоянство ветра, болтливость сороки, слезоточивость облака и все ужасы грома и молнии. Все смешал. Из этой смеси получилась прекрасная женщина. Бог вдохнул в нее

♦ РЕКЛАМА. СПРАВКИ. ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Объявление в бульварной газете:

«Красноярская областная мафия и спецотряд интеллигент колонии № 5 поздравляет своего дорогого ПАПОЧКУ с 10-летним юбилеем творческой деятельности и желают ему счастья, здоровья и дальних успехов в работе».

Реклама

У НАС ВЫ НАЙДЕТЕ ВСЕ, ЧТО НУЖНО ДЛЯ ВАШЕГО ОФИСА:

- ложки,
- миски,
- колочная проволока,
- решетки,
- нары,
- косовые со злыми собаками.

Очень низкие цены! Расчетный счет: МБД РФ...

Бранное объявление:

«Милый, добрый, тихий и очень порядочный Телец мечтаю о большой и чистой любви. Полоби меня, прекрасная незнакомка, и пришли мне несколько посылок и переводов. Обещаю быть верным другом по переписке.
Рецидивист Сидоров».

„СП“

Главный редактор — Л. В. ВАСИЛЬЕВ

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

- Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь
- К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. отделом информации
- Н. В. ЗОНОВА — зам. главного редактора, зав. общественно-политическим отделом
- В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом

Адрес редакции: 663477, г. Кудинск Красноярского края

ТЕЛЕФОНЫ:

- гл. редактор, приемная 2-41-31
- отв. секретарь, корректор 2-46-48
- зам. гл. редактора, отдел социальных проблем 2-45-21
- производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-33
- полиграф. участок, отдел доставки 2-28-98

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Корректор — Г. ПОЛЯКОВА. Метрапачка — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — А. В. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Объем — 1 печатный лист. Индекс — 52335.

Печать высокая. Тираж 4780. Заказ № 41.